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VSEBInA  
V Sloveniji predstavlja obalni pas kompleksno fizično in socialno okolje, v katere-
ga gravitira veliko število interesov. Zaradi dolgoletne ekstenzivne urbanizacije 
in postopnega uvajanja varstvenih režimov so se na številnih obalnih lokacijah 
možnosti želenega kvalitativnega razvoja praktično že izčrpale. na osnovi spreje-
tih Evropskih strategij, Protokola o integralnem upravljanju z obalnim območjem  
(IcZM) in časovnice za uvedbo Pomorskega prostorskega načrtovanja se tudi v 
Sloveniji pripravljajo posamezna izhodišča in modeli za vzpostavitev integralnega 
upravljanja obalnega pasu.  

Projekt SHAPE je usmerjen v problematiko trajnostnega razvoja na območju jadra-
na, natančneje v krepitev institucionalne podpore za varstvo in upravljanje virov 
(naravnih in kulturnih) ter preprečevanja tveganj. namen projekta je vzpostaviti 
večnivojski in medsektorski sistem upravljanja obalnih območij, ki bo usmerjen v  
racionalno rabo virov in sposoben reševanja konfliktov med različnimi rabami. 
Projekt je bil izveden ob finančni podpori IPA Adriatic. V njem je sodelovalo 13 par-
tnerjev z obeh obal jadrana (iz 7-ih Italjanskih jadranskih regij ter Slovenije, Hrva-
ške, bosne in Hercegovine, črne gore in Albanije). Vodilni partner je bila Generalna 
direkcija za okolje ter varstvo tal in obal Regije Emilije-Romaje. obsegal je nasle-
dnje delovne nsklope: 1- Integralno upravljanje z obalnim območjem, 2 - Uvajanje 
Pomorskega prostorskega načrtovanja, 3 - Promocija integracije IcZM in morskega 
prostorskega načrtovanja, 4 - Uvajane Morskega prostorskega načrtovanja: inte-
gracija morskega/kopnega prostorskega načrtovanja ter integralnega upravljanja 
z obalnim območjem (IcZM). Slovenski parterji smo v okviru četrtega (4) sklopa 
pripravili pilotni projekt za prostorsko urejanje Krajinskega parka Strunjan. 

Uvod - V okviru projekta SHAPE je bil izdelan pilotni projekt »Idejna zasnova kra-
jinsko urbanistične ureditve za Strunjan in idejne rešitve posameznih prostorskih 
ureditev« na podlagi katerega smo prepoznali posamezne karakteristike obstoje-
čega sistema planiranja in načrtovanja ter opredelili nabor potrebnih dopolnitev 
za bodočo vzpostavitev integralnega upravljanja. 

Metoda - Raziskava temelji na predpostavki, da so obstoječe problemske situacije 
v prostoru predvsem posledica neusklajene rabe zemljišč na kopnem in morju, ki 
temeljijo na različnih sistemskih in upravnih pomankljivostih. V okviru pilotne-
ga projekta smo simulirali izdelavo idejne prostorske rešitve za obalni pas na 
območju Strunjana, pri čemer smo v posameznih korakih ugotavljali obstoječe 
pomankljivosti in potencialne rešitve. Uporabljena je bila deskriptivna raziskoval-
na metoda in polstrukturirani intervjuji. 

Projekt je razdeljen v tri vsebinske sklope:
1. faza: 
Prva, analitična faza je bila usmerjena v prepoznavanje problemskih situacij v 
prostoru, razlogov, ki tvorijo konflikte ter interesnih skupin uporabnikov.

2. faza: 
V drugi fazi smo na podlagi vmesnih rezultatov izdelali idejne prostorske (pro-
gramske, urbanistične in arhitekturne) rešitve za pet prostorskih enot ter jih v 
okviru delavnic prezentirali posameznim deležnikom. na podlagi pripomb in 
dopolnitev smo v naslednjem koraku izdelali končne rešitve.

3. faza: 
V tretji fazi smo s pomočjo analize izdelane simulacije (in delovnega procesa) 
opredelili posamezna vsebinska in metodološka izhodišča za nadgradnjo ob-
stoječega sistema, kot pripiročila za pripravo sistema integralnega upravljanja z 
obalnim območjem.

Zaključek - Za vzpostavitev učinkovitega integralnega upravljanja z obalnim 
območjem bo v Sloveniji v bodoče potrebno predvsem:

 ■ opredeliti območje »vzajemne obravnave« (obalni pas) v katerem je 
potrebno načrtovanje namenske rabe, režime upravljanja in varovanja 
v prostoru izvajati skupaj na kopnem in morskem delu. Tako se bo 
vzpostavila potrebna »strukturna in upravna korespondenca«, ki bo 
zagotavljala  učinkovito umeščanje  programov na kopnem in morskem 
delu,

 ■ vzpostaviti upravni in planerski sistem skupnega načrtovanja,

 ■ vse posege v prostoru izvajati v soglasju s kompetentno stroko, lokalno 
skupnostjo in drugimi dotičnimi interesnimi skupinami,

 ■ opredeliti širši nabor razvojnih in varovalnih prioritet pri načrtovanju 
posegov v prostoru:  npr. vizualni vidik, širše vplivno območje, sinergija 
programov, stranski učinki posega v prostoru ipd.

ABSTRACT 
Slovenia is in the process of preparing individual reference levels and models for 
establishing integrated coastal zone management, based on adopted European 
Strategies, Protocol on Integrated Coastal Zone Management and timelines for 
implementing Maritime Spatial Planning. To establish efficient integrated spatial 
management according to the sustainability principles, a system methodology needs 
to be formed. The said methodology will predominantly upgrade the reference levels 
spectrum, project goals and the method of their analytical treatment.

Slika 2: Problemske situacije kot posledica neusklajene rabe 
prostora na kopnem in morju (območje pilotnega projekta).

Slika 1: Temeljni razlogi za obstoječe »problemske 
situacije« in posledični konflikti v prostoru.


